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Leistungen
 2 Übernachtungen mit Vollpension,

Frühstücksbuffet, Mittagessen / Lunchpaket,
Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 Experimentierwerkstatt: Kraft des Wassers,
Entdeckertour im Klärwerk,
Versuchswerkstatt: Bau Klärwerk, Poster
gestalten

Termine & Preise
10. 09. 2024 - 20. 12. 2024

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
125,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

DemWasseraufderSpur3Tage
Jeder braucht Wasser, wie können wir es erhalten?

Dieses Klassenfahrtenprogramm an der Jugendherberge ist mit dem Siegel „LEHRPLAN UNTERSTÜTZEND“
zertifiziert und orientiert sich an ausgewählten Inhalten des LehrplanPLUS Grundschule Bayern.

Unser Angebot für kleine Wasserforscher*innen:

1. TAG ANREISE UND EXPERIMENTIERWERKSTATT

2. TAG: KLÄRWERK UND VERSUCHSWERKSTATT

3. TAG: REFLEXION UND ABREISE

INFORMATION ZU DEN BAUSTEINEN

CURRICULARE ANBINDUNG

Nach der Anreise am Vormittag beziehen die Kinder ihr Zimmer und starten mit einem warmen Mittagessen um

Danach beginnt die 2-stündige Experimentierwerkstatt. Dabei erfahren die Kinder bei drei Experimenten, z.B.
mit der chinesischen Wunderblume, welche Kraft im Wasser steckt.

Nach dem Frühstück steht der Besuch des Mühldorfer Klärwerks auf dem Programm. Hier lernen die Kinder, wie
man das Wasser sauber hält und was alles in unserem Wasser ist. Nach der Besichtigung des Klärwerks, können
die Schüler*innen selbst im Labor und unter dem Mikroskop auf Entdeckungstour gehen. Der Ausflug dauert

Am Nachmittag geht es in der Versuchswerkstatt weiter: Die Klasse baut ihr eigenes Klärwerk und beobachtet
und dokumentiert auf dem Beobachtungsplan die Ergebnisse. Zwischendurch gibt es Reflexionsrunden. Diese

Nach dem warmen Abendessen um 18:00 Uhr wartet die 1-stündige Kreativwerkstatt: Die Kinder basteln ein
Poster für ihr eigenes Klassenzimmer zum Thema Wasser sparen.

Nach dem Frühstück bespricht die Klasse noch einmal die Erlebnisse der letzten Tage. Danach erfolgt die
Abreise.

Herzlich willkommen in der Sport|Jugendherberge Mühldorf a. Inn. Die nur wenige Minuten vom Stadtzentrum
entfernt gelegene Jugendherberge wurde im Frühjahr 2018 zur Sport|Jugendherberge zertifiziert. Das Haus ist
ideal geeignet für sportlich orientierte Gäste. Es gibt 2 Kicker, Indoor und Outdoor Tischtennis, Outdoor Arena,
3-fach Großfeld-Trampolin-Anlage, Niedrigseilgarten, eigenen Soccerpark, Bolzplatz, Basketball, Volleyballplatz,
Streetbasketball, Bocciabahn, Federball sowie Pfeil und Bogen für Kinder und Jugendliche. Weiterhin bietet die
Unterkunft einen Discoraum, Spielzimmer, Gästeküche, Lagerfeuerplatz, Spielwiesen, Grillplatz sowie mehrere
Gruppenräume und Brettspiele zum Verleih.

Wie wichtig Wasser für das Leben von Mensch und Tier ist, geht im Alltag manchmal unter. Bei uns lernen die
Kinder mit vielen spannenden Experimenten mehr über die Kraft und Bedeutung von Wasser und können den
Weg des Wassers durch ein Klärwerk erleben.

Programmablauf:

12:00 Uhr.

etwa 2,5 Stunden, danach gibt es ein warmes Mittagessen um 12:00 Uhr.

Einheit dauert etwa 2 Stunden.

Alle Bausteine dieses Programms sind nach den Wünschen der Lehrkräfte und in Absprache mit der
Jugendherberge austauschbar und betreut. Zusätzlich werden bei schlechtem Wetter mit Absprache der
Lehrkräfte noch mögliche Alternativen angeboten.

Diese Klassenfahrt unterstützt bei dem Erwerb von Kompetenzen ausgewählter Gegenstands- oder
Kompetenzbereiche des LehrplanPLUS Grundschule Bayern(fächerübergreifend und / oder fachbezogen).
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UNTERRICHTSIMPULS ZUR VORBEREITUNG

KOMPETENZ- & GEGENSTANDSBEREICHE AUS LEHRPLANPLUS

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl2971

Auf der Schülerfahrt dreht sich alles rund ums Wasser. Als Einstimmung in die Thematik begeben sich die
Schüler*innen auf Entdeckungstour in die nähere Umgebung der Schule. Erstelle mit der Klasse ein Plakat. In die
Mitte kommt ein Foto der Schule, die Umgebung wird mit Hilfe einer Karte schematisch eingezeichnet. Jetzt
macht sich die Klasse auf die Suche nach Wasser in der Umgebung. Aufmerksam spüren die Schüler*innen jede
Form von Wasser in der Umgebung auf. Nach dem Ausflug malen die Kinder Bilder von allen Wasserorten, die sie
gesehen haben. Hydranten, Gullideckel, Schwimmbäder und alles andere, was die Kinder aufgemalt haben,
werden nun auf das Plakat an den passenden Ort geklebt.

fächerübergreifend:
• Bildung für nachhaltige Entwicklung
• Technische Bildung

Werken und Gestalten:
• Arbeitstechniken & -abläufe

Die angegebenen Preise sind für Gruppen von 15 bis 60 Personen berechnet.

Das Programm ist für kleinere oder größere Gruppen auf Anfrage möglich. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Verlängerungstage auf Anfrage möglich.Bei Bedarf ist eine Anpassung des Programms möglich.
Die An- und Rückreise per Bus kann auf Wunsch von der Jugendherberge organisiert werden.

Auf Wunsch bieten wir einen gratis Gepäckshuttle ab Bahnhof Mühldorf an. Bitte um vorherige Anmeldung.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität geeignet. Bitte wende dich für weitere Informationen an
das Team der Jugendherberge.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Mühldorf a. Inn,
Friedrich-Ludwig-Jahn-Straße 19
84453 Mühldorf a. Inn

+49 8631 7370
jugendherberge@muehldorf.de

Reiseveranstalter:




Stadt Mühldorf
Stadtplatz 21
84453 Mühldorf

+49 8631 612-0
stadtverwaltung@muehldorf.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl2971

